



止涨回落!长沙茅台酒价不再“飞天”

行情:烟酒店回收价普遍降了500元/瓶 探因:厂家市场整治和加大投放成主因

“相比今年中秋节前,飞天茅台酒降了约500元/瓶!”11月21日,三湘都市报记者走访长沙市场发现,目前飞天茅台酒的市场回收价为2100元/瓶左右。

止涨回落的原因是什么?不少业内人士认为,厂家加大产品投放等可能是本轮飞天茅台酒降价的主因。随着接下来白酒消费旺季的到来,飞天茅台酒的价格可能还是会有所回升,但具体要结合市场后续投放情况来看。

■记者 胡锐



▲11月21日,长沙河西银盆岭一超市酒品柜台,工作人员介绍说,1499元的飞天茅台无货。 记者 胡锐摄

长沙智能驾驶 迎来德国核心技术

本报11月21日讯 今天上午,湖南湘江新区与德国舍弗勒集团签署智能驾驶项目投资合作协议,双方将依托长沙产业集群优势,结合舍弗勒技术专长和研发实力,携手打造区域内智能驾驶汽车产业生态系统。

今年9月6日,在中德两国总理的共同见证下,湖南湘江新区管理委员会与舍弗勒集团在北京人民大会堂签署了合作框架协议。此次在长签署智能驾驶项目投资合作协议是双方深化合作、落实框架协议的实质性举措。根据协议要求,舍弗勒将在湖南湘江新区成立一家独资公司,设立舍弗勒大中华区第二研发中心暨舍弗勒中国智能驾驶研究院,将智能驾驶的核心技术之一线控技术以及其他相关技术、产品和平台系统在长沙投入生产,这意味着德国智能驾驶核心技术和产品将打上“长沙烙印”。

■记者 石芳宇

市场

飞天茅台回收价普遍跌两成

“飞天茅台降价了,幅度还不小。”11月21日,不抽烟的王先生把家里的烟拿到附近的烟酒回收店兑现,还顺便问了下飞天茅台酒的回收价,让他没想到的是,价格相比两个多月前降了500元/瓶。“中秋节前的回收价是2200-2300元/瓶。”

作为高端白酒的代表,飞天茅台酒的价格一直备受市场关

注,且今年以来价格屡创新高。11月21日,记者走访了长沙多个烟酒店、礼品回收店,发现近两个月来飞天茅台酒的价格确实出现普遍下滑。

在长沙市岳麓区银盆南路四水厂公交车站附近的某家烟酒店内,店员说,目前他们的飞天茅台酒的回收价为1700元/瓶,卖价为2000多一点,中秋节

前的回收价超过了2000元/瓶。

在100米外的另一家烟酒店内,一名黄姓老板介绍,整件未开封的飞天茅台回收价为2000元/瓶,散瓶飞天茅台回收价为1800元/瓶,“今年高的时候收到了2300元/瓶。”

记者在走访时发现,相比飞天茅台酒,其他高端白酒的价格则相对较为稳定。

走势

视厂家投放力度 价格或有所回升

“受产能和需求等因素影响,茅台酒的稀缺性很难从根本上解决。”业内人士表示,酱香型白酒的环境、生态、生产惯性要求都是非常苛刻的,很难复制。据了解,今年茅台正在扩产,未来达到56000吨之后不再扩产,因为环境的承载能力不允许。

业内人士还分析,随着年底白酒消费旺季的到来,飞天茅台酒的价格在年底可能还是会有所回升,不过具体走势还要看厂家的后续投放力度。

分析

厂家市场整治和加大投放成主因

有业内人士表示,飞天茅台酒厂家的指导价格本只有1499元/瓶,之所以有这么高的市场终端价,主要是炒作导致,而近两个月价格出现明显回落,主因则是厂家的市场整治行为和增加供应量,“这就拉低了整体市场价格”。

的确,茅台集团董事长李保芳多次在公开场合发表了“茅台酒是拿来喝的,不是拿来炒的”观点。今年8月7日,茅台宣布在今年中秋、国庆前夕拟向市场集中投放7400吨茅台酒。9月20日,天猫超市宣布成为茅台电商渠道服务商,将以每瓶1499元

的价格销售500ml装53度飞天茅台。

另据媒体报道,10月30日起,从北京、广州、深圳、杭州、长沙、西安、哈尔滨、温州、贵阳直飞茅台机场的进港旅客都能以1499元/瓶的价格购买两瓶飞天茅台,且未设截止时间。

“产品互联 服务互通 三地如一” 交行发布支持粤港澳大湾区综合金融服务方案

近日,交通银行正式对外发布支持粤港澳大湾区综合金融服务方案。本次发布的方案是年初大湾区服务方案的升级版,产品服务更加贴合政策,配套支持更加优化完善。

方案依托交行“综合经营、集中布局、特色跨境、科技引领、创新驱动”的五大经营优势,致力于打造“产品互联、服务互通、三地如一”的综合金融服务网络,助力粤港澳大湾区建设。

■记者 潘显璇 通讯员 易月

紧扣“三地如一”,打通跨境服务渠道

据了解,交行此次发布的金融服务方案融合了跨境、创新的经营特色,更增加了在城市更新、个人跨境、公司跨境及系统平台建设等方面的支持方案,通过短流程、宽准入、尽放权、促创新、多试点、项目制、严风控等多措并举,进一步激发区域内机构经营活力的同时,加快推动该行在粤港澳大湾区业务发展。

——打通境内境外,交行加强了境内外、离在岸的客户业务联动,总、分行及子公司业务协同,提升集团协同服务

能力。——打通集团资源,交行充分利用综合化优势,为大湾区建设提供商行、投行、租赁、信托、基金、资管、保险等一揽子服务,有效推进符合大湾区产业发展方向的重大项目建设落地。

——打通线上线下,交行通过快速汇划、外汇财资等电子渠道建设,提高湾区企业跨境资金汇划、代客交易服务等线上处理效率,打造便利化的跨境金融服务。

——打通一站式服务,交行紧密围绕粤港澳大湾区民

生金融重点方向,结合“惠港16条”等惠民措施,探索住房贷款、跨境财富管理、电子渠道多地账户信息查询等一站式便民金融服务。

——打通一网通平台,交行致力“单一窗口”平台建设,实现预约开户、签约、账户绑定、货物贸易购付汇、实时结汇等服务,服务大湾区建设资源要素高效便捷流动。

——打通业务板块,围绕大湾区建设,从客户管理、授信支持、普惠发展、产品创新、科技赋能等方面给予一系列政策,全面提升服务质效。

点题“跨境创新”,凸显特色产品优势

交行此次发布的方案落实到具体金融服务上,还突出了基建互通、产业互联、科创数字、总部专享、跨境创新、政务便利和惠民安心等特色服务,可谓充满干货。其中,尤以支持大湾区跨境业务协同创新的产品、服务最为出彩。

——推出“单一窗口”全流程线上产品。顺应大湾区跨境贸易发展趋势,借助“单一窗口”等政府数据共享平台,丰富贸易背景真实性审核方式,优化业务办理流程,提升客户服务体验。

——加快跨境资金池系统优化及市场推广。优化跨境资金池线上服务渠道,提高企业业务申请及操作全流程线上交易便利性。

——加强与中国人民银行贸易金融区块链平台合作。积极跟进人行贸易平台建设步伐,配合人行完善系统平台对接实现方案,助力大湾区贸易融资区块链发展。

——推动代客外汇财资业务创新试点。在大湾区优先推广电子渠道代客外汇财资业务,整合线上业务系统,优化操作处理流程,便捷企业自主在线交易。

——搭建跨境资金汇划交易平台。利用交行自主研发全球支付系统网络,为香港分(子)行、澳门分行开办与境内分行间美元、港币、澳门元快汇通业务,提高湾区客户跨境资金汇划服务处理效率。

举全行之力,服务大湾区建设

交行相关负责人同时透露,未来大湾区的金融创新将是该行重点着力点,交行将积极融入探索粤港两地理财产品互售试点、QFLP基金试点,依托人行区块链平台,推进票据、保理、不良资产等跨境资产转让试点。

交行相关负责人向记者表示,服务大湾区建设,是交行服务实体经济的关键任务,将举全行之力,助力大湾区成为发展活力充沛、创新能力突出、产业结构优化、要素流动顺畅、生态环境优美的国际一流湾区。

